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Pokyn: Předložte lístek A 

116.–121. Prosím řekněte, pro každou z následujících skutečností, jak jsou ve Vašem životě důležité: 

 

 Velmi 

důležitá 

Dosti  

důležitá 

Ne příliš 

důležitá 

Vůbec ne 

důležitá 

NEVÍM Kód 

A) Práce 1 2 3 4 9 2 116 

B) Rodina 1 2 3 4 9 1 117 

C) Přátelé a známí 1 2 3 4 9 3 118 

D) Volný čas 1 2 3 4 9 2 119 

E) Politika 1 2 3 4 9 2 120 

F) Náboženství 1 2 3 4 9 3 121 

 

122.  Když se setkáte se svými přáteli, můžete říci, že diskutujete o politických tématech  

často, příležitostně nebo nikdy? 

1 často 

2 příležitostně 

3 nikdy 

9 nevím  1 122 

 

123. Pokud máte na něco pevný názor, přesvědčujete své přátele, příbuzné nebo spolu- 

 pracovníky o svém přesvědčení? Jestliže ano, děje se tak často, jen občas nebo 

 málokdy? 

1 často 

2 občas 

3 málokdy 

4 nikdy 

9 nevím  3 123 

 

 

Pokyn: Předložte lístek B 

124.–129. Nyní Vám přečtu několik výroků o životním prostředí. O každém mně, prosím,  

 řekněte, zda s ním rozhodně souhlasíte, souhlasíte, nesouhlasíte, nebo rozhodně 

 nesouhlasíte. (Pokyn: čtěte postupně výroky a kódujte odpověď na každý výrok) 

 

 Rozhodně 

souhlasím 

Souhlasím Nesouhlasím Rozhodně 

nesouhlasím 

 NEVÍM  

A) Dal bych část svého příjmu, 

kdybych si byl jistý, že tyto pe-

níze budou použity k ochraně 

před znečišťováním  životního 

prostředí. 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

9 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

124 

B) Souhlasil bych se zvýšením 

daní, kdyby se takto získané 

peníze použily k ochraně před 

znečišťováním životního pro-

středí. 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

9 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

125 

C) Vláda musí omezovat znečiš-

ťování životního prostředí, ale 

mě by to nemělo stát žádné pe-

níze. 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

3 

 

 

 

4 

 

 

 

9 

 

 

 

3 

 

 

 

126 

D) Všechny ty řeči o znečišťování 

jen vyvolávají u lidí úzkost 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

9 

 

2 

 

127 
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 Rozhodně 

souhlasím 

Souhlasím Nesouhlasím Rozhodně 

nesouhlasím 

 NEVÍM  

E) Pokud chceme u nás bojovat 

proti nezaměstnanosti, musíme 

se smířit s problémy životního 

prostředí. 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

3 

 

 

 

4 

 

 

 

9 

 

 

 

3 

 

 

 

128 

F) Ochrana životního prostředí a 

boj proti jeho znečišťování jsou 

méně naléhavé, než se nás sna-

ží často přesvědčit 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

3 

 

 

 

4 

 

 

 

9 

 

 

 

3 

 

 

 

129 

 

130.  Když uvážíte všechny okolnosti, mohl(a) byste říci, že jste ... 

 (Pokyn: u každého druhého respondenta přečtěte v opačném pořadí!) 

1 Velmi šťastný 

2 Celkem šťastný 

3 Ne příliš šťastný 

4 Vůbec ne šťastný 

9 Nevím  2 130 

 

Pokyn: Předlože lístek C 

131.–148. Prosím prohlédněte si pečlivě seznam dobrovolných organizací a aktivit a řekněte ... 

 a) ke které z nich se náležíte? 

 (Pokyn: zaškrtněte všechny kladné odpovědi ve sloupci (a)) 

149.–166.  

 b) pro kterou z nich v současné době vykonáváte neplacenou dobrovolnou práci? 

 (Pokyn: zaškrtněte všechny kladné odpovědi ve sloupci (b)) 

 

 (a) 

ke skupině 

patřím 

 

kód 

(b) 

vykonávám 

pro ni ne-

placenou 

práci 

 

kód 

A) Sociální služby pro přestárlé, postižené nebo jinak znevý-

hodněné občany 

 

1 

  

131 

 

1 

  

149 

B) Náboženské nebo církevní organizace 1  132 1  150 

C) Vzdělávací, umělecké, hudební nebo kulturní aktivity 1  133 1  151 

D) Odbory 1  134 1  152 

E) Politické strany nebo hnutí 1  135 1  153 

F) Činnosti v místě bydliště zaměřené na chudobu, zaměstna-

nost, bydlení, rasovou snášenlivost 

 

1 

  

136 

 

1 

  

154 

G) Rozvoj zemí třetího světa nebo lidská práva 1  137 1  155 

H) Ochrana životního prostředí, ekologická hnutí 1  138 1  156 

I)   Sdružení podle povolání, profesní asociace 1  139 1  157 

J)   Práce s mládeží (např. vedení skautů, kluby mládeže ap.) 1  140 1  158 

K) Sport nebo zábava 1  141 1  159 

L)  Organizace žen, ženské hnutí 1  142 1  160 

M) Mírová  hnutí 1  143 1  161 

N) Ochrana zvířat 1  144 1  162 

O) Dobrovolné organizace v oblasti zdraví 1  145 1  163 

P)  Jiné skupiny 1  146 1  164 

Žádné 1 1 147 1  165 

Nevím 9  148 – – 166 

Žádné – 1 skok na ot. č. 216 

Nevím – 9  
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Pokyn: Předložte lístek D 

167.–180. Zamyslete  se nad důvody Vaší dobrovolné práce a označte na pětibodobé škále  

důležitost každého z důvodů ve Vašem případě (1 označuje nedůležité a 5  označuje  

velmi důležité) 

 

 Nedůležité Velmi důležité NEVÍM Kód 

 1 2 3 4 5 9  

A) Pocit solidarity s chudými a postiženými 1 2 3 4 5 9  167 

B) Soucit s potřebnými 1 2 3 4 5 9  168 

C) Příležitost něco splatit, něco vrátit 1 2 3 4 5 9  169 

D) Smysl  pro povinnost, morální závazek 1 2 3 4 5 9  170 

E) Ztotožnění s lidmi, kteří trpěli 1 2 3 4 5 9  171 

F) Mám dost volného času a chci dělat něco  

užitečného 

1 2 3 4 5 9  172 

G) Pouze pro vlastní zadostiučinění 1 2 3 4 5 9  173 

H) Náboženská víra 1 2 3 4 5 9  174 

I) Snaha dát postiženým lidem naději a pocit 

lidské důstojnosti 

1 2 3 4 5 9  175 

J) Snaha přispět ke zvelebení místa kde žiji 1 2 3 4 5 9  176 

K) Snaha přivodit sociální nebo politickou 

změnu 

1 2 3 4 5 9  177 

L) Ze společenských důvodů, rád(a) se setká-

vám s lidmi 

1 2 3 

 

4 5 9  178 

M) Získávání nových dovedností a  užitečných 

zkušeností 

1 2 3 4 5 9  179 

N) Nechtěl(a) jsem, ale nedalo se odmítnout 1 2 3 4 5 9  180 

 

Pokyn: Předložte lístek E 

216.–229. V tomto seznamu jsou různé skupiny lidí. Můžete prosím vybrat všechny ty, které byste  

nechtěl(a) mít za soudedy?  

 (Pokyn: kódujte odpověď za každou skupinu zvlášť) 

 

 jmenovaná skupina nejmenovaná skupina kód 

A) Lidé s kriminální minulostí  1 2 1 216 

B) Lidé odlišné rasy 1 2 2 217 

C) Leví extrémisté 1 2 2 218 

D) Těžcí alkoholici 1 2 1 219 

E) Praví extrémisté 1 2 1 220 

F) Velmi početné rodiny 1 2 2 221 

G) Citově nevyrovnaní lidé 1 2 2 222 

H) Muslimové 1 2 2 223 

I) Přistěhovalci / cizí dělníci 1 2 2 224 

J) Lidé, kteří mají AIDS 1 2 1 225 

K) Lidé užívající drogy 1 2 1 226 

L) Homosexuálové 1 2 1 227 

M) Židé 1 2 2 228 

N) Rómové 1 2 2 229 

 

230.  Zvážíte-li všechny okolnosti, jaký je Váš současný zdravotní stav? Řekl(a) byste, že je ... 

 (Pokyn: u každého druhého respondenta přečtěte v opačném pořadí!) 

 

1 Velmi dobrý 

2 Dobrý 

3 „Jde to“ 

4 Špatný 

5 Velmi špatný 

9 Nevím  2 230 
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231.–240. Zajímá nás, jak se teď lidi cítí. V uplynulých několika týdnech jste se cítil(a) ... 

 (Pokyn: přečtete všechny položky a vyznačte kód odpovědi na každou z nich) 

 

 ANO NE Kód 

A) Mimořádně vzrušen(a) nebo něčím zaujat(a) 1 2 2 231 

B) Tak neklidný (neklidná), že jste nevydržel(a) dlouho sedět na 

jednom místě 

1 2 2 232 

C) Hrdý (hrdá), protože Vás někdo pochválil za něco, co jste udě-

lal(a) 

1 2 2 233 

D) Velice osamělý (osamělá), daleko od lidí 1 2 2 234 

E) Potěšený (potěšená) tím,  že jste něco dokázal(a) 1 2 2 235 

F) Znuděný (znuděná) 1 2 2 236 

G) Na vrcholu (s pocitem, že život je nádherný) 1 2 2 237 

H) Sklíčený (sklíčená) nebo velmi nešťastný (nešťastná) 1 2 2 238 

I) Cítil(a) jste, že Vám vše hraje do noty 1 2 2 239 

J) Rozladěný, protože Vás  někdo kritizoval 1 2 1 240 

 

241.  Mohl(a) byste říci, podle svých životních zkušeností, že většině lidí je možno důvěřovat, 

nebo že člověk musí být ve styku s ostatními velmi opatrný? 

1 Většině lidí je možno důvěřovat 

2 Člověk musí být ve styku s ostatními velmi opatrný 

9 Nevím  1 241 

 

Pokyn: Předložte lístek F 

242.–243. Někteří lidé mají pocit úplně svobodného rozhodování a kontroly nad svým životem  

a jiní mají pocit, že svůj život ovlivňovat nemohou, ať dělají co dělají. Prosím Vás vyjádřete 

na následující škále, nakolik podle Vás můžete ovlivňovat svůj život: 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Neuspokojen Spokojen       NEVÍM 99       0    5   242–243 

 

Pokyn: Předložte lístek G 

244.–245. Když vezmete v úvahu všechny okolnosti, jak jste nyní  spokojen(a) se svým životem? 

Prosím použijte tento lístek, který Vám má pomoci s odpovědí. 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Neuspokojen Spokojen        NEVÍM 99      1    0   244–245 

 

Pokyn: Předložte lístek H 

246.a) Proč jsou u nás lidé, kteří žijí v nouzi? Zde jsou čtyři možné důvody. Který z nich považujete 

za nejdůležitější? (Pokyn: vyznačte jeden ve sloupci (a) dole) 

247.b) A který důvod považujete za druhý nejdůležitější? (Pokyn:  vyznačte jeden ve sloupci (b) dole) 

 

 (a) 

Nejdůležitější 

Kód (b) Druhý  

nejdůležitější 

Kód 

Protože mají smůlu 1   1   

Z lenosti a nedostatku pevné vůle 2   2   

Protože je v naší  společnosti bezpráví 3   3   

Je to neoddělitelná součást pokroku 4   4   

Žádný z těchto  důvodů 5   5   

Nevím 9 9 246 9 9 247 

 

Pokyn: Předložte lístek I 

248.–263. Zde je výčet toho, co lidé považují za důležité ve své práci. Prosím, prohlédněte si  

seznam a řekněte mi, co z něj Vy osobně považujete za důležité?  

 (Pokyn: vyznačte všechny, které uvažujete) 
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A) Dobrý plat 1 1 248 

B) Příjemní spolupracovníci 1 1 249 

C) Nepracovat pod přílišným tlakem 1 1 250 

D) Jistota, že nepřijdete o místo 1 1 251 

E) Dobrá možnost pracovního postupu 1  252 

F) Lidmi uznávaná práce, zaměstnání 1  253 

G) Výhodná pracovní doba 1 1 254 

H) Příležitost uplatnit iniciativu 1  255 

I) Společensky užitečná práce 1  256 

J) Dlouhá dovolená 1  257 

K) Možnost setkávat se s lidmi 1 1 258 

L) Práce, ve které můžete něčeho dosáhnout 1 1 259 

M) Zodpovědná práce 1 1 260 

N) Zajímavá práce 1 1 261 

O) Práce, v níž člověk využije své schopnosti 1 1 262 

Žádný z těchto aspektů 1  263 

264. Nevím 9  264 

 

Pokyn: Nyní dotazujte všechny, kteří pracují a vydělávají (ekonomicky aktivní) (ostatní přeskočí 

na otázku 270) 

265. Jak moc jste hrdý na svou práci (Pokyn: přečtěte nahlas) 

1 Velice 

2 Částečně 

3 Málo 

4 Vůbec 

9 Nevím   2 265 

 

Pokyn: Předložte lístek J 

266.–267. Když vezmete v úvahu všechno, jak jste spokojen nebo nespokojen se svou prací? 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

Nespokojen Spokojen      Nevím 99           0   5   266–267 

 

Pokyn: Předložte lístek K 

268.–269. Jak volně můžete rozhodovat ve své práci? Prosím, řekněte podle tohoto lístku, nakolik  

volný se cítíte ve svém rozhodování: 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

Vůbec ne Skoro úplně  Nevím 99           0   5   268–269 

 

Pokyn: DOTAZUJTE SE VŠECH 

Pokyn: Předložte lístek L 

270. Zde je několik výroků  o tom, proč lidé pracují. Bez ohledu na to, zda pracujete nebo ne,  

který z těchto výroků nejlépe vystihuje Váš názor? (Pokyn:  vyznačte jen jeden) 

1 Práce je jako výměnný obchod: Čím více dostanu zaplaceno, tím více pracuji. 

  Čím méně dostanu zaplaceno, tím méně pracuji. 

2  Vždycky budu dělat nejlépe  jak umím bez ohledu na plat. 

3 Práce pro živobytí je nutnost; nepracoval bych, kdybych nemusel. 

4 Rád pracuji, ale nenechám práci zasahovat do svého ostatního života. 

5 Mám rád svou práci; je to nejdůležitější věc v mém životě. 

6 Nikdy jsem neměl placenou práci. 

9 Nevím   4 270 

 

271.–276.    — — — — — —  271–276 
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277.   Představte si dvě sekretářky stejného věku, které vykonávají prakticky stejnou práci. 

Jedna z nich  zjistí, že druhá vydělává o 500,- Kč měsíčně více než ona. Lépe placená 

sekretářka  ale je rychlejší,  výkonnější, schopnější a spolehlivější ve své práci. Podle  

Vašeho mínění je to spravedlivé nebo nespravedlivé, že jedna sekretářka je placena lépe  

než druhá? 

1 Spravedlivé 

2 Nespravedlivé 

9 Nevím   1 277 

 

Pokyn: Předlože lístek M 

278.  Hodně se diskutuje o tom, jak má být řízen obchod a průmysl. Který z těchto čtyř výroků 

 je nejblíže Vašemu mínění? (Pokyn: vyznačte jen jeden) 

1 Vlastníci by si měli sami řídit svůj podnik nebo jmenovat řídící pracovníky. 

2 Vlastníci a zaměstnanci by se měli společně podílet na výběru řídících pracovníků.   

3 Stát by měl být vlastníkem a  ten by měl jmenovat řídící pracovníky. 

4 Zaměstnanci by měli vlastnit  podnik a měli by volit řídící pracovníky. 

9 Nevím    2 278 

 

Pokyn: Předložte lístek N 

279. Lidé mají odlišné názory na respektování pracovních příkazů. Někteří říkají, že je třeba  

řídit se instrukcemi nadřízeného i když s nimi člověk docela nesouhlasí. Jiní říkají, že je třeba 

se řídit příkazy nadřízeného jen pokud je člověk přesvědčen, že jsou správné. S kterým z těchto  

dvou názorů souhlasíte? 

1 Pracovník by se měl řídit příkazy. 

2 Pracovník musí být nejprve přesvědčen. 

3 Záleží na okolnostech 

9 Nevím   2 279 

 

316.–319. Souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 

 

 Souhlasím Nesouhlasím Ani souhlas 

ani nesouhlas 

NEVÍM Kód 

A) Když jsou pracovní příležitosti vzácné, 

mají muži větší právo na práci než ženy. 

 

1 

 

2 

 

3 

 

9 

 

1 

 

316 

B) Když jsou pracovní příležitosti vzácné, 

lidé by měli být donuceni k předčasnému 

odchodu do důchodu. 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

9 

 

 

9 

 

 

317 

C) Když jsou pracovní příležitosti vzácné,  

domácí obyvatelstvo by mělo mít před-

nost před přistěhovalci. 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

9 

 

 

1 

 

 

318 

D) Je nespravedlivé poskytovat práci posti-

ženým lidem, když zdraví lidé nemohou 

najít zaměstnání. 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

9 

 

 

2 

 

 

319 

 

Pokyn:  Předložte lístek O 

320.–321. Jak jste spokojeni s finanční situací Vaší domácnosti? 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

Nespokojen Spokojen    NEVÍM 99         0   5 320–321 

 

322.   Jak často, pokud vůbec, přemýšlíte o smyslu a účelu života? (Pokyn: přečtěte všechny 

možnosti odpovědí, převraťte jejich pořadí pro následující dotaz!) 

1 často 

2 Občas 

3 Málokdy 

4 Nikdy 

9 Nevím   3 322 
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323. Myslíte někdy na smrt? Mohl(a) byste říci, že ... 

1 Často 

2 Občas 

3 Málokdy 

4 Nikdy 

9 Nevím   4 323 

 

324.–330. Budu Vám postupně číst seznam výroků o smyslu života. Prosím určete  pro každý 

z nich, zda s ním souhlasíte nebo nesouhlasíte. (Pokyn: přečtěte všechny výroky a převraťte 

jejich pořadí pro následující dotaz!) 

 

 Souhlasím Nesouhlasím Ani souhlas 

ani nesouhlas 

NEVÍM Kód 

A) Život má smysl jen proto, že Bůh existuje. 1 2 3 9 2 234 

B) Smysl života je v tom, že se pokoušíte zís-

kat z něj to nejlepší. 

 

1 

 

2 

 

3 

 

9 

 

1 

 

325 

C) Smrt je nevyhnutelná, je nesmyslné trápit 

se tím. 

 

1 

 

2 

 

3 

 

9 

 

1 

 

326 

D) Smrt má smysl pouze, když věříte v Boha. 1 2 3 9 9 327 

E) Když jste prožil(a) svůj život, smrt je jeho 

přirozeným ukončením 

 

1 

 

2 

 

3 

 

9 

 

1 

 

328 

F) Podle mého názoru smutek a utrpení mají 

smysl jen tehdy, jestliže věříte v Boha. 

 

1 

 

2 

 

3 

 

9 

 

2 

 

329 

G) Život nemá žádný smysl 1 2 3 9 2 330 

 

Pokyn: Předložte lístek P 

331.  Zde jsou dva výroky, které lidé někdy vyslovují, když hovoří o dobru a zlu. Který z těchto 

výroků je bližší Vašemu stanovisku? 

A.  Existují naprosto jasná hlediska k určení toho,  co je dobré a co je špatné. Ta mohou být  

kdykoli použita na kohokoliv za jakýchkoliv okolností. 

B Nikdy neexistují naprosto jasná hlediska k určení toho, co je dobré a co je špatné. Co je 

dobré a co je špatné závisí pouze na okolnostech v daném momentu. 

1 Souhlasíte s výrokem A 

2 Souhlasíte s výrokem B 

3 Nesouhlasím ani s jedním z nich  

4 Nevím   2 331 

 

332.a) Hlásíte se k nějakému náboženskému vyznání? 

1 Ano (přejděte k ot. 333.b) 

2 Ne (přejděte k ot. 334.c)   2 332 

 

333.b) (Jestliže ANO) Ke kterému? (Pokyn: vyznačte ve sloupci (b) dole) 

334.b) (Jestliže NE) Hlásil jste se někdy k některému náboženskému vyznání?  

(Pokyn: vyznačte ve sloupci (c) dole) 

 

 (b) Náboženské 

vyznání 

Kód (c) 

Dříve 

Kód 

Římskokatolické 1   1   

Řeckokatolické 2   2   

Reformované křesťanské 3   3   

Evangelické A. V. 4   4   

Českobratrské evangelické 5   5   

Československé husitské 6   6   

Ostatní křesťanské (vypište) 7   7   

Ostatní mimo křesťanské (vypište) 8   8   

Nikdy —   0   
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Neodpověděl 9  333 9 0 334 

Pokyn: Dotazujte se všech 

335. Byl(a) jste vychováván(a)  v náboženském duchu? 

1 Ano 

2 Ne   2 335 

 

Pokyn: Předložte lístek Q 

336. Nehledě na svatby, pohřby nebo křtiny, jak asi často nyní navštěvujete bohoslužby? 

1 Více než jedenkrát týdně 

2 Jednou týdně 

3 Jednou za měsíc 

4 O vánocích/ o velikonocích 

5 V jiné určité sváteční dny 

6 Jednou za rok 

7 Méně často 

8 Nikdy, prakticky nikdy   8 336 

 

337.–339. Myslíte si Vy osobně, že je důležité  provádět církevní obřady při příležitosti  

následujících událostí? 

 

  ANO  NE NEVÍM 

A)  Narození 1 2 9  2 337 

B)  Sňatek 1 2 9  2 338 

C)  Úmrtí 1 2 9  2 339 

 

340. Nezávisle na tom, zda chodíte do kostela nebo ne, mohl(a) byste říci,  že jste ...  

 (Pokyn: přečtěte všechny  výroky a převraťte jejich  pořadí pro následující dotaz!) 

1 Věřící 

2 Nevěřící 

3 Přesvědčený ateista 

9 Nevím     2 340 

 

341.–344. Obecně řečeno, myslíte si, že Vaše církev dává u nás přiměřenou odpověď na... 

 (Pokyn: přečtěte a vyznačte odpověď na každý výrok) 

  ANO NE NEVÍM 

A) Morální problémy a potřeby jednotlivce 1 2 9   341 

B) Problémy rodinného života 1 2 9   342 

C) Duchovní potřeby lidí 1 2 9   343 

D) Dnešní sociální problémy u nás 1 2 9   344 

 

345.–354. Myslíte si, že je správné, aby církve prosazovaly veřejně své názory v oblastech: 

  ANO NE NEVÍM 

A) Odzbrojení 1 2 9  1 345 

B)  Umělé přerušení těhotenství 1 2 9  1 346 

C) Problémy třetího světa 1 2 9  1 347 

D) Mimomanželské vztahy 1 2 9  2 348 

E) Nezaměstnanost 1 2 9  2 349 

F)  Rasová diskriminace 1 2 9  1 350 

G) Euthanasie 1 2 9  2 351 

H) Homosexualita 1 2 9  2 352 

I) Ekologie a otázky životního prostředí 1 2 9  1 353 

J) Vládní program 1 2 9  2 354 

 

355.–363. Věříte, že existuje: ... (Pokyn: přečtěte všechny položky a vyznačte kód odpovědi 

na každou z nich) 

  ANO NE NEVÍM 

A)  Bůh 1 2 9  2 355 

B)  Posmrtný život 1 2 9  2 356 

C)  Duše 1 2 9  2 357 
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D) Ďábel 1 2 9  2 358 

  ANO NE NEVÍM 

E) Peklo 1 2 9  2 359 

F) Nebe 1 2 9  2 360 

G) Hřích 1 2 9  2 361 

H) Zmrtvýchvstání 1 2 9  2 362 

I) Převtělování duší 1 2 9  2 363 

J) Ježíš Kristus 1 2 9 kódujte do ok. 380, str. 10 

K) Duch Svatý 1 2 9 kódujte do ok. 381, str. 10 

 

Pokyn: Předložte lístek R 

364. Který z těchto výroků je nejblíže Vašemu přesvědčení? (Pokyn: vyznačte jen jednu odpověď) 

1 Existuje  osobní Bůh 

2 Existuje cosi jako duch nebo životní síla 

3 Skutečně nevím, co si mám myslet 

4 Skutečně si nemyslím, že existuje nějaký druh duchovní, Božské nebo životní síly 

9 Neodpověděl     4 364 

 

Pokyn: Předložte lístek S 

365.–366. A jak důležitý je Bůh ve Vašem životě? Prosím použijte tento lístek: 10 znamená 

velmi důležitý a 1 znamená  vůbec ne důležitý. 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

Vůbec ne důležitý Velmi důležitý   NEVÍM 99       0 1  365–366 

 

367.  Získáváte z náboženství duševní pohodu a sílu?  

1 Ano 

2 Ne 

9 Nevím   2 367 

 

368.  Věnujete někdy čas modlitbám, meditaci, rozjímání nebo něčemu podobnému? 

1 Ano 

2 Ne 

9 Nevím   2 368 

 

369. Jak často se modlíte k Bohu mimo církevní obřady? Mohl(a) byste říci, že ... 

1 Často 

2 Někdy 

3 Málokdy 

4 Jen v těžkých chvílích 

5 Nikdy 

9 Nevím   5 369 

 

xxx.  Shrneme-li nyní Vaše přesvědčení, vyberte, prosím, která odpověď je Vám nejbližší. 

1 V Boha věřím 

2 Připouštím existenci Boha 

3 Nevěřím 

9 Nevím Pokyn: kódujte do ok 382, str. 15 

 

Pokyn: Předložte lístek T 

370.–371. Jak jste celkově spokojen(a) nebo nespokojen(a) se svým rodinným životem? 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

Nespokojen(a)       Spokojen(a)       NEVÍM 99       1 0  370–371 
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372. Jste v současné době ... (Pokyn: Přečtěte a vyznačte pouze jednu možnost) 

1 Ženatý, vdaná 

2 Žiji s druhem, družkou 

3 Rozvedený, rozvedená 

4 Žijící odděleně 

5 Vdovec, vdova 

6 Svobodný, svobodná 

7 Žiji společně s partnerem (partnerkou) po přechodnou dobu   2 372 

 

373. Byl(a) jste již dříve ženat (vdaná)? 

1 Ano — více než jednou 

2 Ano — pouze jednou 

3 Ne — nikdy   2 373 

 

Pokyn: Dotazujte se všech mimo svobodné 

374.–379. Máte se svým partnerem shodné ....? 

 Měl(a) jste se svým partnerem shodné ...? 

(Pokyn: přečtěte a vyznačte všechny zmíněné skutečnosti) 

  ANO NE  NEVÍM 

A) Postoje k náboženství 1 2 9  1 374 

B) Pravidla morálky 1 2 9  9 375 

C) Společenské  postoje 1 2 9  9 376 

D) Politické názory 1 2 9  2 377 

E) Postoje k sexuálnímu životu 1 2 9  1 378 

 Nic z toho 1 2 9   379 

 

Pokyn: Sem prosím kódujte J) JEŽÍŠ KRISTUS  ze str. 9   2 380 

  K) DUCH SVATÝ  ze str. 9   2 381 

 Odpověď na otázku xxx „Shrneme-li Vaše přesvědčení ...“        ze str. 9   3 382 

 

Pokyn: Dotazujte se všech 

 

416.–421. A co Vaši rodiče? Máte (měl(a) jste)  se svými rodiči shodné ...? 

 (Pokyn: přečtěte a vyznačte všechny zmíněné skutečnosti) 

  ANO NE  NEVÍM 

A) Postoje k náboženství 1 2 9  9 416 

B) Pravidla morálky 1 2 9  9 417 

C) Společenské  postoje 1 2 9  9 418 

D) Politické názory 1 2 9  9 419 

E) Postoje k sexuálnímu životu 1 2 9  9 420 

 Nic z toho 1 2 9   421 

 

422.      — 422 

 

423.  Někteří lidé říkají, že člověk by měl mít možnost užívat neomezenou sexuální svobodu.  

Souhlasíte s tím, nebo ne? 

1 Spíše ano 

2 Spíše ne 

3 Ani souhlas ani nesouhlas (podle okolností) 

9 Nevím   9 423 

 

Pokyn:  Předložte lístek U 

424.–436. Zde je seznam věcí, o nichž si někteří lidé myslí, že jsou nutné pro úspěšné manželství. 

Prosím, řekněte mi pro každou z nich, zda ji považujete za velmi důležitou, spíše důležitou 

nebo nepříliš důležitou pro úspěšné manželství. 

  Velmi  Spíše Nepříliš 

  důležité důležité důležité 

A) Věrnost 1 2 3  1 424 
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B) Přiměřený příjem 1 2 3  1 425 

  Velmi  Spíše Nepříliš 

  důležité důležité důležité 

C)  Stejný sociální  původ 1 2 3  3 426 

D) Vzájemná úcta a uznání 1 2 3  1 427 

E) Společné náboženské přesvědčení 1 2 3  3 428 

F) Dobré bydlení 1 2 3  1 429 

G) Shoda názorů na politiku 1 2 3  2 430 

H) Porozumění a snášenlivost 1 2 3  2 431 

I)  Oddělené  bydlení od rodičů partnera 1 2 3  2 432 

J) Dobré sexuální soužití 1 2 3  1 433 

K) Dělba domácích prací 1 2 3  3 434 

L) Děti 1 2 3  1 435 

M) Společné záliby a zájmy 1 2 3  3 436 

 

437. Máte děti? Jestliže ano, kolik? 

0 Žádné děti     Přejděte k Ot. 439. 

1 1 dítě 

2 2 děti 

3 3 děti 

4 4 děti 

5 5 dětí 

6 6 dětí nebo více 

9 neodpověděl(a)     1 437 

 

438.  Kolik z nich dosud žije s Vámi doma? 

0 žádné dítě 

1 1 dítě 

2 2 děti 

3 3 děti 

4 4 děti 

5  5 dětí 

6 6 dětí nebo více  

9 neodpověděl(a)     1 438 

 

Pokyn: Dotazujte všechny 

439.–440. Jaká je podle Vás ideální velikost rodiny — kolik dětí? 

0  žádné 

1 1 dítě 

2 2 děti 

3 3 děti 

4 4 děti 

5 5 dětí 

6 6 dětí 

7  7 dětí 

8  8 dětí 

9 9 dětí 

10 10 dětí nebo více 

99 nevím    99 439–440 

 

441.  Když někdo říká, že dítě potřebuje domov s oběma rodiči aby vyrůstalo  šťastně,  

souhlasil(a) byste s ním nebo nesouhlasil? 

1 Spíše souhlasím 

2  Spíše nesouhlasím 

9  Nevím     2 441 

 

442. Myslíte si, že žena musí mít děti, aby se splnilo její poslání nebo to není nutné? 

1  Potřebuje děti 

2 Není to nutné 
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9 Nevím     1 442 

443. Souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícím výrokem? (Pokyn: přečtěte) 

  ANO NE  NEVÍ 

Manželství je zastaralá instituce 1 2 9  2 443 

 

444. Chce-li žena dítě, ale chce-li je vychovávat sama a žít bez muže, schvalujete to nebo ne? 

1 Schvaluji 

2 Neschvaluji 

3 Záleží na okolnostech 

9 Nevím     1 444 

 

Pokyn: Předložte lístek V 

445.–450. Lidé hovoří o měnících se rolích dnešních mužů a žen. Pro každý z následujících výroků, 

které Vám přečtu,  mi řekněte nakolik s ním  souhlasíte. Použijte prosím varianty odpovědí  

podle tohoto lístku. 

 

 Rozhodně 

souhlasím 

Souhlasím Nesouhlasím Rozhodně 

nesouhlasím 

NEVÍM Kód 

A) Pracující matka může 

vytvořit  stejně vřelý vztah 

a pocit  bezpečí pro své 

děti jako matka, která není 

zaměstnaná. 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

9 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

445 

B) Předškolní  děti trpí, 

jestliže je jejich matka 

zaměstnaná. 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

9 

 

 

2 

 

 

446 

C) Zaměstnání je  dobrá 

věc, po čem však většina 

žen opravdu touží, je do-

mov a děti. 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

3 

 

 

 

4 

 

 

 

9 

 

 

 

2 

 

 

 

447 

D) Být ženou v domácnos-

ti je právě tak smysluplné 

jako pracovat za mzdu 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

3 

 

 

 

4 

 

 

 

9 

 

 

 

3 

 

 

 

448 

E) Mít zaměstnání je pro 

ženu nejlepší způsob jak 

být osobně nezávislou 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

9 

 

 

3 

 

 

449 

F) Jak manžel tak i man-

želka by měli přispívat do 

společného příjmu domác-

nosti 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

3 

 

 

 

4 

 

 

 

9 

 

 

 

3 

 

 

 

450 

 

Pokyn: Předložte lístek W 

451.  Se kterým z těchto dvou výroků  spíše souhlasíte? 

(Pokyn: vyznačte pouze jednu odpověď) 

A. Bez ohledu na jejich přednosti a nedostatky musíme mít své rodiče rádi a vážit si jich. 

B. Člověk není povinen ctít a milovat  své rodiče, kteří si to nezaslouží svým chováním a postoji. 

1 Spíše souhlasím s výrokem A 

2 Spíše souhlasím s výrokem B 

9 Nevím     1 451 

 

Pokyn: Předložte lístek X 

452. Který z následujících výroků nejlépe vystihuje Váš názor na odpovědnost  rodičů vůči dětem? 

(Pokyn: označte pouze jeden) 

1 Povinností rodičů je udělat to nejlepší pro své děti i na úkor svého vlastního prospěchu 

2 Rodiče mají svůj vlastní  život a neměl by po nich nikdo chtít, aby se obětovali ve prospěch 

svých dětí. 

3 Ani jeden z výroků. 
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9 Nevím     9 452 

Pokyn: Předložte lístek Y 

453.–464. Zde je seznam vlastností, které mohou být v dětech doma pěstovány. Které z nich  

považujete za zvlášť důležité? Prosím vyberte nejvýše pět. 

 (Pokyn: vyznačte pouze pět) 

  Důležité 

A)  Slušnost 1  1 453 

B) Samostatnost 1  1 454 

C) Pracovitost 1  1 455 

D) Pocit odpovědnosti 1   456 

E) Představivost 1   457 

F) Snášenlivost a ohleduplnost k jiným lidem 1  1 458 

G) Spořivost, šetrné hospodaření s penězi a věcmi 1  1 459 

H) Odhodlání, vytrvalost 1  1 460 

I) Náboženská víra 1   461 

J) Nesobeckost 1   462 

K) Poslušnost 1   463 

 Nevím  9   464 

 

Pokyn: Předložte lístek Z 

465.–468. Schvalujete nebo neschvalujete provedení potratu za následujících okolností? 

 

  Schvaluji Neschvaluji 

A) Je–li těhotenstvím ohroženo zdraví matky 1 2  1 465 

B) Je–li pravděpodobné, že by se dítě mohlo 

narodit tělesně poškozené 1 2  1 466 

C) Není–li žena provdaná 1 2  2 467 

D) Nechtějí–li mít manželé další děti 1 2  1 468 

E) Byla–li žena znásilněna 1 2  1 469 

F) Nemohou–li se rodiče o dítě starat  1 2  1 470 

 

471. Do jaké míry se zajímáte o politiku? 

1 Velice se zajímám 

2 Trochu se zajímám 

3 Příliš se nezajímám 

4 Vůbec se nezajímám 

9 Nevím    2 471 

 

Pokyn: Předložte lístek AA 

472.–476. Nyní se, prosím, podívejte na tento lístek. Budu Vám číst různé formy politických 

činností, které mohou lidé vykonávat a byl(a)  bych rád(a), kdybyste mi řekl(a) pro každou  

z nich, zda jste ji již dělal(a), dělal(a) byste ji nebo byste ji za žádných okolností nedělal(a). 

 

 Dělal jsem Dělal bych Nikdy bych 

nedělall 

NEVÍM Kód 

A) Podpis petice 1 2 3 9 3 472 

B) Účast na bojkotu 1 2 3 9 3 473 

C) Účast na povolené demonstraci 1 2 3 9 3 474 

D) Účast v neoficiální stávce 1 2 3 9 3 475 

E) Obsazení budovy nebo továrny 1 2 3 9 3 476 

 

Pokyn: Předložte lístek BB 

477.  který z těchto dvou výroků vyjadřuje lépe  Vaše vlastní mínění? 

A. Svoboda i rovnost jsou důležité.Ale kdybych si měl(a) vybrat jedno nebo druhé,  

považoval(a) bych za důležitější  osobní svobodu, která umožňuje žít  svobodně  

a rozvíjet se bez omezení. 



  14 

B. Zajisté svoboda i rovnost jsou důležité. Ale kdybych si měl(a) vybrat jedno nebo druhé, 

považoval(a)  bych rovnost za důležitější, to znamená, že nikdo není znevýhodněn  

a sociální rozdíly  nejsou tak velké. 

1 Souhlasím s výrokem A 

2 Souhlasím s výrokem B 

3 Nesouhlasím  ani s jedním z výroků A, B 

9 Nevím     1 477 

 

Pokyn: Předložte lístek CC 

478.–479. V politice se hovoří o „levici“ a „pravici“. Kam byste zařadil své názory na této škále? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Levice   Pravice  Neví = 99 

   Neodpověděl = 98 0 5  478–479 

 

Pokyn: Předložte lístek DD 

480.  Na tomto lístku jsou tři základní postoje ke společnosti v níž žijeme. Zvolte jediný, a to ten,  

který nejlépe vyjadřuje Vaše vlastní mínění. (Pokyn: vyznačte pouize jednu volbu) 

1 Celý způsob, jak je uspořádána naše společnost se musí radikálně změnit revolucí. 

2 Naše společnost musí být postupně zdokonalována  reformami.   

3 Naše současná společnost musí být rozhodně  hájena proti všem podvratným silám. 

9 Nevím     3 480 

 

Pokyn: Předložte lístek EE 

516.–517. Teď bych byl(a)  rád(a), kdybyste mi mohl(a) říci své názory  k rozmanitým tématům. Kam byste 

umístil(a) svůj názor na takovéto škále? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A)  Příjmy by měly  Mělo by se více podnítit 

 být vyrovnanější úsilí jednotlivce Neví 99 0 4  516–517 

 

518.–519.  

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

B) Soukromé vlastnictví obchodu Státní vlastnictví obchodu 

 a průmyslu by mělo vzrůst a průmyslu by se mělo v co 

  nejširší míře zachovat Neví 99 0 1  518–519 

 

520.–521.  

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C) Jednotlivci by měli převzít Stát by měl převzít více 

 více odpovědnosti, aby se odpovědnosti a zajistit, aby 

 o sebe dokázali postarat o každého bylo postaráno Neví 99  0 3  520–521 

 

522.–523. 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

D) Nezaměstnaní by měli mít  Nezaměstnaní by měli mít  

 povinnost přijmout jakoukoli právo odmítnout zaměstnání, 

 práci, která je k dispozici nebo které nechtějí vykonávat 

 ztratit podporu v nezaměstnanosti   Neví 99 0 3  522–523 

 

524.–525. 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

E) Konkurence je prospěšná. Konkurence je škodlivá. 

 Podněcuje k usilovné práci Vyvolává v lidech  

 a tvorbě nových myšlenek. to nejhorší.  Neví 99 0 1  524–525 

 

526.–527. 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

F)  Tvrdá práce v konečném Tvrdá práce sama od sebe 

 důsledku obvykle nepřináší úspěch — ten záleží 

 přináší lepší život. spíše na štěstí a známostech. 
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    Neví 99 0 5  526–527 

 

 

528.–529. 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

G)  Lidé mohou bohatnout Bohatství může růst tak, že 

 jen na úkor druhých. je ho dostatek pro všechny. 

    Neví 99 9 9  528–529 

 

Pokyn: Předložte  lístek FF 

530.  V těchto dnech se hodně hovoří o tom, jaké by měly být cíle této země pro příštích deset  

let. Na tomto lístku jsou vyjmenovány  některé z cílů, jimž by různí lidé chtěli dát přednost 

před ostatními. Řekněte prosím, který z nich Vy sám (sama) považujete za nejdůležitější. 

 (Pokyn: vyznačte pouze jednu odpověď ve sloupci (a) dole) 

 

531. A který z cílů by byl druhý nejdůležitější? 

 (Pokyn: vyznačte pouze jednu odpověď ve sloupci (b) dole) 

 

 (a) 

První výběr 

Kód (b) 

Druhý výběr 

Kód 

Dosáhnout vysoké úrovně ekonomického růstu 

Zajistit spolehlivou obranu Země 

Dbát na to,  aby lidé mohli víc zasahovat  

do rozhodování v zaměstnání a v místě  

bydliště 

Pokusit se zkrášlit naše město a venkov 

1 

2 

 

 

3 

4 

  1 

2 

 

 

3 

4 

  

Nevím 9 1 530 9 2 531 

 

Pokyn: Předložte lístek GG 

532.a) Kdybyste si měl(a) vybrat, kterou ze snah na tomto lístku považujete za nejdůležitější? 

 (Pokyn: vyznačte pouze jednu odpověď ve sloupci (a) dole) 

533.b) A která by byla  druhá nejdůležitější? 

 (Pokyn: vyznačte pouze jednu odpověď ve sloupci (b) dole) 

 

 (a) 

První výběr 

Kód (b) 

Druhý výběr 

Kód 

Udržet pořádek ve státě 

Dát lidem víc možnosti  hovořit do důležitých 

vládních rozhodnutí 

Bojovat proti  růstu cen 

Bránit svobodu projevu 

1 

 

2 

3 

4 

  1 

 

2 

3 

4 

  

Nevím 9 1 532 9 2 533 

 

Pokyn: Předložte lístek HH 

534.a) Zde je jiný seznam. Podle Vašeho mínění, co z něj je nejdůležitější? 

 (Pokyn: vyznačte pouze jednu odpověď ve sloupci (a) dole) 

535.b) A co je druhé nejdůležitější? 

 (Pokyn: vyznačte pouze jednu odpověď ve sloupci (b) dole) 

 

 (a) 

První výběr 

Kód (b) 

Druhý výběr 

Kód 

Stabilní ekonomika 

Směřování k humánnější, lidštější společnosti  

Směřování ke společnosti, ve které myšlenky 

mají větší hodnotu než peníze 

Boj proti kriminalitě 

1 

2 

 

3 

4 

  1 

2 

 

3 

4 

  

Nevím 9 1 534 9 4 535 

 



  16 

 

 

 

536. Ovšem, že všichni doufáme, že nebude další válka, ale kdyby k tomu došlo,  

byl(a) byste ochoten (ochotna) bojovat za svou zemi? 

1 Ano 

2 Ne 

9 Nevím   9 536 

 

Pokyn: Předložte lístek II 

537.–543. Zde je seznam nejrůznějších změn v našem způsobu života, které by se mohly  

uskutečnit v blízké budoucnosti. Prosím, řekněte mi pro každou z nich, kdyby k ní 

došlo, zda ji považujete za dobrou věc, špatnou věc nebo je Vám  to jedno? 

 

 Dobrá Špatná Je mi to jedno Kód 

A) Menší význam peněž a materiálního vlast-

nictví 

1 2 3 3 537 

B) Pokles významu práce  v našem životě 1 2 3 2 538 

C) Větší důraz na vývoj techniky 1 2 3 1 539 

D) Větší důraz na rozvoj jednotlivce 1 2 3 3 540 

E) Větší respekt k autoritám 1 2 3 3 541 

F) Větší  důraz na rodinný život 1 2 3 1 542 

G) Jednodušší a přirozenější životní styl 1 2 3 1 543 

 

544.  Z dlouhodobého hlediska, myslíte si, že vědecký pokrok, kterého dosahujeme, 

bude lidstvu pomáhat nebo škodit? 

1 Bude pomáhat 

2 Bude škodit 

3 Pomáhat i škodit, od obojího trochu 

9 Nevím   3 544 

 

Pokyn: Předložte lístek JJ 

545.–558. Prosím podívejte  se na tento lístek a řekněte mi pro každou položku v seznamu,  

jak velkou v ní máte důvěru, velmi vysokou, značnou, ne moc velkou, vůbec žádnou. 

 (Pokyn: vyznačte  jednu odpověď na každou položku, přečtěte všechny položky a převraťte  

jejich pořadí při čtení pro každého druhého respondenta) 

 

 Velmi  

vysokou 

Značnou Ne moc 

velkou 

Vůbec  

žádnou 

Kód 

A) Církev 1 2 3 4 3 545 

B) Armáda 1 2 3 4 1 546 

C) Školství 1 2 3 4 1 547 

D) Právní systém 1 2 3 4 1 548 

E) Tisk 1 2 3 4 2 549 

F) Odbory 1 2 3 4 1 550 

G) Policie 1 2 3 4 1 541 

H) Parlament — Federální shromáždění 1 2 3 4 2 552 

I) Státní správa, úřady 1 2 3 4 3 553 

J) Velké podniky a společnosti 1 2 3 4 3 554 

K) Systém sociálního zabezpečení 1 2 3 4 1 555 

L) Evropské  společenství 1 2 3 4 2 556 

M) NATO 1 2 3 4 2 557 

N) Rodina 1 2 3 4 1 558 

 

Pokyn: Předložte lístek KK 

559.–564. Existuje celá řada  skupin a hnutí, které žádají  o veřejnou podporu. Pro každé  

z následujících hnutí, které přečtu, mi řekněte, zda schvalujete nebo neschvalujete  



  17 

 jeho činnost. (Pokyn: přečtěte a vyznačte  jednu odpověď na každou položku) 

 

 

 Souhlasím Nesouhlasím NEVÍM Kód 

 silně část. část. silně    

A) Ekologické hnutí nebo ochrana pří-

rody 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

9 

 

1 

 

559 

B) Hnutí proti jaderné energii 1 2 3 4 9 3 560 

C) Hnutí za odzbrojení 1 2 3 4 9 1 561 

D) Hnutí za lidská práva (doma nebo 

v zahraničí) 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

9 

 

1 

 

562 

E) Ženské hnutí 1 2 3 4 9 2 563 

F) Hnutí proti aparteidu 1 2 3 4 9 1 564 

 

Pokyn: Předložte lístek LL 

565.–647. Prosím řekněte mi pro každý  z následujících výroků, zda dané jednání je vždy  

ospravedlnitelné, není nikdy ospravedlnitelné nebo něco mezi tím. Použijte stupnici 

tohoto lístku. (Pokyn: Přečtěte všechny výroky, vyznačte kód odpovědi na každý z nich  

a převraťte pořadí jejich čtení pro každého druhého respondenta!) 

 

           NEVÍ = 99                                  NIKDY               ospravedlnitelné                           VŽDY  Kód 

A) Požadovat státní podporu a nemít k ní 

oprávnění 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

0 

 

3 

 

565 

 

566 

B) Vyhnout se placení jízdného ve veřejné 

dopravě 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

0 

 

1 

 

567 

 

568 

C) Šidit na daních, když je příležitost 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 569 570 

D) Koupit něco, o čem víte, že je to kradené 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 571 572 

E) Nasednout  do auta, které patří někomu 

jinému a z legrace s ním odjet 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

0 

 

3 

 

573 

 

574 

F) Užívat marihuanu nebo hašiš 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 575 576 

G) Ponechat si peníze, které jste našel(a) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 577 578 

H) Lhát ve vlastním zájmu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 579 580 

I) Jako ženatý, vdaná mít milostný poměr 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 616 617 

J) Sexuální styk pod právně povolenou vě-

kovou hranici 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

0 

 

1 

 

618 

 

619 

K) Přijmout od někoho úplatek za výkon 

svých povinností 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

0 

 

1 

 

620 

 

621 

L) Homosexualita 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 5 622 623 

M) Prostituce 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 5 624 625 

N) Potrat 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 5 626 627 

O) Rozvod 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 5 628 629 

P) Bitka s policií 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 6 630 631 

Q) Euthanasie (ukončení života nevyléčitel-

ně nemocného) 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

0 

 

8 

 

632 

 

633 

R) Sebevražda 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 8 634 635 

S) Nenahlášení škody způsobené náhodou na 

zaparkovaném vozidle 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

0 

 

5 

 

636 

 

637 

T) Vyhrožování dělníkům, kteří se odmítají 

připojit  ke stávce 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

0 

 

1 

 

638 

 

639 

U) Zabití v sebeobraně 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 4 640 641 

V) Politicky motivovaná vražda 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 642 643 

W) Vyhození odpadu na veřejném místě 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 644 645 

X) Ŕízení auta pod vlivem alkoholu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 646 647 

           NEVÍ = 99                                 NIKDY                 ospravedlnitelné                         VŽDY  
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Pokyn: Předložte lístek MM 

648.a) K čemu pociťujete nejsilnější příslušnost? 

649.b) A k čemu na druhém místě? 

 

 (a) 

Na prvém místě 

Kód (b) 

Na druhém místě 

Kód 

Místo nebo obec, kde žijete 

Česká republika* 

Československo 

Evropa 

Svět jako celek 

1 

2 

3 

4 

5 

  1 

2 

3 

4 

5 

  

Nevím 9 1 648 9 2 649 

 

* Respondentům, kteří  uvedli Čechy, Morava nebo Slezsko kódujte 2 

 

650.  Jak jste hrdý(dá) na to, že jste občanem Československa? 

1 Velmi hrdý(dá) 

2 Dost hrdý(dá) 

3 Ne moc hrdý(dá) 

4 Vůbec ne hrdý(dá) 

9 Nevím   2 650 

 

Pokyn: Předložte lístek NN 

651.–656. Nyní Vám chci položit několik otázek týkajících se Vašeho pohledu na život. Každý 

lístek, který Vám předložím, obsahuje dva vzájemně opačné výroky. Mohl(a) byste mi říci, 

s použitím předložené stupnice, kam byste umístil(a) svůj vlastní názor? 

 1 .... znamená, že zcela souhlasíte s výrokem vlevo, 

 10 .. znamená, že zcela souhlasíte s výrokem vpravo, 

         nebo můžete zvolit kteroukoli číslici mezi. 

 

651.–652.  

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A)  Člověk by měl být opatrný, Nikdy nedosáhnete mnoho,  

 když uskutečňuje velké změny když si nebudete počínat 

 ve svém životě. rozhodně. Nevím 99 1 0  651–652 

 

653.–654.  

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

B Myšlenky, které obstály ve zkoušce Nové myšlenky jsou většinou 

 času jsou většinou nejlepší. lepší než staré Nevím 99 0 5  653–654 

 

655.–656. 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C) Když dochází ke změnám v mém životě,  Když dochází ke změnám v mém  

 obávám se těžkostí. životě, jsem rád, že začíná 

  něco nového. Nevím 99 0 5  655–656 

 

Pokyn: Předložte lístek  OO 

657.–665. Zde Vám předkládám výčet charakteristik. Mohl(a) byste se na ně podívat  

a vybrat z nich ty, které se týkají Vás? 

A) Obvykle spoléhám, že budu mít úspěch ve všem, co dělám 1   657 

B) Rád  přesvědčuji jiné, že můj názor je správný 1   658 

C) Často jsem  si všiml(a), že sloužím jako vzor pro ostatní 1   659 

D) Daří se mi dosahovat toho, co chci 1   660 

E) Vlastním mnoho věcí, které mi lidé závidí 1   661 

F) Rád přijímám odpovědnost 1   662 
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G) Jen zřídka  si nejsem jistý, jak bydh se měl chovat 1   663 

H) Často poskytuji jiným rady 1   664 

 Nic z vyjmenovaného 1  1 665 

Pokyn: Předložte lístek PP 

666.–670. Přečtu Vám několik výroků o vládě a hospodářství. Můžete mně pro každý z nich říci 

nakolik s ním souhlasíte nebo nesouhlasíte? Prosím použijte odpovědí z tohoto lístku. 

 

 Souhlasím Ani souhlas Nesouhlasím NEVÍM Kód 

 zcela částeč. ani nesouhlas částeč. zcela    

A) Hospodářský systém této země  

vyžaduje podstatné změny 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

9 

 

1 

 

666 

B) Naše vláda by měla být mnohem 

otevřenější k veřejnosti 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

9 

 

2 

 

667 

C) Je pravděpodobnější, že budeme 

mít zdravou ekonomiku, když vláda 

poskytne více svobody jednotliv-

cům, aby mohli dělat, co si sami 

přejí 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

9 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

668 

D) Kdyby byl přijat nespravedlivý 

zákon, nemohl bych s tím vůbec nic 

dělat 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

5 

 

 

9 

 

 

2 

 

 

669 

E) Politická reforma v této zemi pro-

bíhá příliš rychle 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

9 

 

3 

 

670 

 

Pokyn: Předložte lístek QQ 

671.–672. Nyní se Vás chci zeptat, nakolik důvěřujete následujícím skupinám lidí: s využitím 

variant odpovědí podle tohoto lístku můžete mi říci, nakolik důvěřujete ...  

 (Pokyn: čtěte postupně výroky a kódujte odpověď na každý výrok) 

 

 Důvěřuji jim Ani důvěra Nedůvěřuji jim NEVÍM Kód 

 úplně částeč. ani nedůvěra příliš vůbec    

A) Vaše rodina 1 2 3 4 5 9 1 671 

B) Lidé v Československu vůbec 1 2 3 4 5 9 2 672 

 

Pokyn: Předložte lístek RR 

673. Hodně se hovoří o tom, co mají jednotlivé státy Evropského společenství společného  

a co každý z nich odlišuje. 

 (Pokyn:  Tazatel ukáže  ukázku s odpověďmi a stupnici od 1 do 7) 

 

A) Někteří lidé říkají: Jestliže členské státy Evropského společenství by skutečně měly být  

 sjednoceny, znamenalo by to konec jejich národní, historické a kulturní identity. Doplatily 

by na to i jejich národní ekonomické zájmy. 

B) Jiní říkají: Pouze skutečně sjednocená Evropa může chránit národní, historické a kulturní  

identity svých států a jejich národní ekonomické zájmy před náporem supermocností. 

 

 Které mínění je blíže Vašemu vlastnímu  názoru, první nebo druhé? 

 Prosím použijte uvedené stupnice. 

1 by znamenalo, že zcela souhlasíte s výrokem A a 

7 by znamenalo, že zcela souhlasíte s výrokem B. 

 Číslice mezi oběma krajními hodnotami Vám umožňují ukázat, se kterým z obou názorů  

spíše souhlasíte, zda máte sklon souhlasit více s jedním nebo s druhým. 

 

 1 2 3 4 5 6 7 

 (A) (B) Neví = 9  7 673 

 

Pokyn: Předložte lístek SS 

674.–675.a) Kdyby byly zítra parlamentní volby, kterou stranu byste volil(a)? 

 (Pokyn: vyznačte jednu odpověď ve sloupci (a) dole) 
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676.–677.b) A kterou stranu byste vybral(a) na druhém místě? 

 (Pokyn: vyznačte jednu odpověď ve sloupci (b) dole) 

678.–679.c) A která strana na Vás nejvíce zapůsobila? 

 

 (a)  

první 

(b) 

druhou 

(c) 

zapůsobila 

Československá sociální demokracie 1 1 1 

Československá strana lidová 2  2 2 

Československá strana socialistická 3 3 3 

Československé demokratické fórum 4 4 4 

Hnutí za občanskou svobodu 5 5 5 

Hnutí za samosprávnou demokracii 

— Společnost pro Moravu a Slezsko 

 

6 

 

6 

 

6 

Klub sociálních demokratů 7 7 7 

Komunistická strana Čech a Moravy 8 8 8 

Křesťansko demokratická strana 9 9 9 

Liberálně demokratická strana 10 10 10 

Národně sociální strana 11 11 11 

Občanská demokratická aliance 12 12 12 

Občanská demokratická sstrana 13 13 13 

Občanské hnutí 14 14 14 

Rómská občanská iniciativa 15 15 15 

Sdružení pro republiku 

— Republikánská strana Československa 

 

16 

 

16 

 

16 

Strana zelených 17 17 17 

Svobodný blok 18 18 18 

Zemědělská strana 19 19 19 

Odmítl(a) odpověď 98 98 98 

Neví 99 99 99 

Pozor kód 99 99 99 

 674–675 676–677 678–679 

 

Demografické údaje 

 

716.  Pohlaví dotázaného 

1 Muž 

2 Žena   2  716 

 

717.–718.a) Můžete mi sdělit datum Vašeho narození, prosím     20. 12. 1951 5 1  717–718 

719.–720.b) To znamená, že je Vám     40 let  4 0  719–720 

721.–722. V kolika letech  jste ukončil nebo ukončíte vzdělání v denním typu studia, buď 

ve škole nebo v jiném zařízení pro střední nebo vysokoškolské vzdělávání. Nepočítejte 

prosím  vyučení v učňovském oboru bez maturity: (vypište věk) 

 18  1 8  721–722 

 

723. Žijete se svými rodiči? 

1 Ano 

2 Ne   2 723 

 

724.a) Jste v současné době zaměstnán(a) nebo ne? 

 (Jestliže ano) 

 Na kolik hodin týdně? (Jestliže pracujete v několika zaměstnáních: uveďte pouze  

pro hlavní zaměstnání) 

Má placené zaměstnání 

30 nebo více hodin týdně 1 

Méně než 30 hodin týdně 2 
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Samostatný podnikatel 3 

 

 

Pokud nemá placená zaměstnání 

Je v důchodu / penzionovaný 4 

Žena v domácnosti bez dalšího zaměstnání 5 

Studující 6 

Nezaměstnaný(a) 7 

Ostatní (prosím uveďte) 8 

...................................................................................................................................................  1 724 

 

724.b) V jakém povolání (profesi) oboru pracujete nebo jste pracoval(a)? 

 (V případě většího počtu různých zaměstnání: hlavní profesi) 

 (Pokyn: vypište)  účetní ve spořitelně 

 

725.–726. Jaké tam je (bylo) Vaše zaměstnání (postavení v zaměstnání)? 

 (Pokyn: vypište a kódujte dole) 

  účetní 

 

1 Zaměstnavatel / ředitel, vedoucí podniku, závodu s 10 nebo více zaměstnanci 

2 Zaměstnavatel / ředitel, vedoucí podniku, závodu s méně než 10 zaměstnanci 

3 Odborný zaměstnanec (právník, účetní, učitel apod.) 

4 Zaměstnanec střední třídy–nemanuální pracovník — vyšší úředník apod. 

5 Zaměstnanec nižší třídy–nemanuální pracovník — nižší úředník apod. 

6 Mistr, dílovedoucí, předák 

7 Kvalifikovaný dělník 

8 Polokvalifikovaný (zaučený) dělník 

9 Pomocný dělník, nekvalifikovaný dělník 

10 Soukromý zemědělec: zaměstnavatel v zemědělském podniku 

11 Zemědělský dělník 

12 Příslušník ozbrojných sil 

13 Nikdy nebyl(a) zaměstnán(a)   0 5  725–726 

 

727.  Jste hlavním živitelem rodiny? 

1 Ano — přejděte k ot. 731. 

2 Ne — přejděte k ot. 728a)   1 727 

 

728.a) Je hlavní živitel rodiny v současnosti zaměstnán nebo ne? 

1 Ano 

2 Ne    728 

 

728.b) V jakém povolání (profesi)  oboru pracuje nebo pracoval(a)? (V případě většího počtu 

různých zaměstnání: hlavní zaměstnání) (Pokyn: vypište) 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 

729.–730. Jaké tam je (bylo) jeho (její) zaměstnání (postavení v zaměstnání)?  

 (Pokyn: vypište a kódujte dole) 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 

1 Zaměstnavatel / ředitel, vedoucí podniku, závodu s 10 nebo více zaměstnanci 

2 Zaměstnavatel / ředitel, vedoucí podniku, závodu s méně než 10 zaměstnanci 

3 Odborný zaměstnanec (právník, účetní, učitel apod.) 

4 Zaměstnanec střední třídy–nemanuální pracovník — vyšší úředník apod. 

5 Zaměstnanec nižší třídy–nemanuální pracovník — nižší úředník apod. 

6 Mistr, dílovedoucí, předák 

7 Kvalifikovaný dělník 

8 Polokvalifikovaný (zaučený) dělník 
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9 Pomocný dělník, nekvalifikovaný dělník 

10 Soukromý zemědělec: zaměstnavatel v zemědělském podniku 

11 Zemědělský dělník 

12 Příslušník ozbrojných sil 

13 Nikdy nebyl(a) zaměstnán(a)   729–730 

 

Pokyn: Dotazujte se všech 

Pokyn: Předložte  lístek příjmů TT 

731.–732. Zde je příjmová stupnice a my  bychom rádi věděli, ve které skupině se nachází Vaše 

domácnost, když započtete všechny mzdy, platy, důchody a ostatní příjmy, které získáváte. 

Uveďte pouze číslo skupiny, do níž spadá Vaše domácnost před zdaněním a dalšími srážkami. 

C 01 do 1000 měsíčně O 13   6001—  6500 měsíčně 

D 02  1001—1300 měsíčně P 14   6501—  7000 měsíčně 

E 03  1301—1600 měsíčně Q 15   7001—  8000 měsíčně 

F 04  1601—2000 měsíčně R 16   8001—  9000 měsíčně 

G 05  2001—2500 měsíčně S  17   9001—10000 měsíčně 

H 06  2501—3000 měsíčně T 18 10001—12000 měsíčně 

I 07  3001—3500 měsíčně U 19 12001—14000 měsíčně 

J 08  3501—4000 měsíčně V 20 14001—17000 měsíčně 

K 09  4001—4500 měsíčně W 21 17001—20000  měsíčně 

L 10  4501—5000 měsíčně X 22 20001—30000 měsíčně 

M 11  5001—5500 měsíčně Y 23 30001—50000 měsíčně 

N 12  5501—6000 měsíčně Z 24 víc než  50000 měsíčně 

     98 neodpověděl  1 2  731–732 

 

Pokyn: Otázky 733.–751. vyplňte sám (sama); po skončení rozhovoru si však nezapomeňte ihned 

zaznamenat  čas! Další otázky pro respondenta viz č. 752.  a dále str. 31. 

733.  Pokyn: Kódujte sám tazatel 

 Socioekonomický status dotazovaného 

1 AB (Vyšší, vyšší–střední třída) 

2 C1 (Střední, nemanuální pracovníci) 

3 C2 (Kvalifikovaní a polokvalifikovaní dělníci) 

4 DE (Pomocní dělníci, nezaměstnaní)   2 733 

 

734.–737.a) Čas na konci rozhovoru 20:45 2 0  734–735 4 5  736–737 

   hodin minut 

 

738.–740.b) Celková délka rozhovoru 1.40    1  738 4 0  739–740 

   hodin minut 

 

741.  Dotázaný se o průběh rozhovoru 

1 Velmi zajímal 

2 Částečně zajímal 

3 Příliš nezajímal   2 741 

 

742.a) Obec, místo, kde se konal rozhovor (Pokyn:  prosím vypište) 

 Kamenné Žehrovice, St. Rokle 336 — doma 

 

742.b) Velikostní skupina obce (místa bydliště) 

 Do    2 000 obyv. 1   20 —   50 000 obyv. 5 

   2 —   5 000 obyv. 2   50 — 100 000 obyv. 6 

   5 — 10 000 obyv. 3 100 — 500 000 obyv. 7 

 10 — 20 000 obyv. 4 500 000 a více   obyv. 8  1 742 

 

743.–745. Dotázaný ztratil zájem v průběhu rozhovoru u položky č.  3  5  5  743–745 

 

746.–748. Dotázaný se opět začal zajímat o rozhovor u položky č.   3  7  2  746–748 

 

749.–750. Okres místa bydliště (Pokyn: prosím vypište) 
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 Kladno    1  4  749–750 

 

    


